
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.02.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Wörpener 

Hauptstraße 21, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Ralf Butzke  
Herr Heiko Engel  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Dietmar Schleinitz entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

16.11.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 2 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
  
 5. Information zu den Änderungssatzungen aus der Sondersitzung des Stadt-

rates vom 13. Dezember 2010 
 Die Änderungssatzungen wurden zur Kenntnis genommen.  
  
 6. Jahresrechnung 2007 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Wörpen 

Vorlage: COS-BV-315/2011 
 Der Jahresrechnung wurde ohne Diskussion und Wortmeldungen die Zustim-

mung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Butzke regte an, vor der nächsten Ortschaftsratssitzung eine Ortsbegehung 

in Wörpen und Wahlsdorf durchzuführen. Dies fand die Zustimmung des Ort-
schaftsrates; ein Termin wird kurzfristig bekanntgegeben. 
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OR Butzke sprach den desolaten Zustand der Bordsteine vor dem Grundstück 
Krause an, die Bordsteine sind nun völlig kaputt. In der Verwaltung sollte nachge-
fragt werden, ob die Haushaltssituation eine Reparatur zulässt.  
 
OR Butzke merkte an, dass nach dem Winter noch mehr Steine im Bukoer Weg 
kaputt sind. Er wollte wissen, ob es möglich ist, dass eine Palette der Steine ge-
kauft wird und die kaputten Steine in Eigeninitiative durch die Anwohner ausge-
wechselt werden.  
 
Der Ortsbürgermeister sagte, dass er in der Bauverwaltung nachfragen wird, ob 
die finanzielle Möglichkeit zur Werterhaltung des Dorfgemeinschaftshauses be-
steht, damit das Gebäude nicht zusammen fällt. So sollte unbedingt die Ein-
gangstür einen neuen Farbanstrich erhalten, die Stellen am Außengebäude, die 
sich grau absetzen, weiß gestrichen und der Sims vor Frostschäden geschützt 
werden.  
 
Der Ortsbürgermeister sprach an, dass im Feuerwehrgebäude das Licht im Da-
men-WC und im Vorflur seit langem defekt ist. Herr Stein von der Firma Stein & 
Siegert kennt die Situation, es handelt sich hierbei um einen Schaden der Zulei-
tung in der Zwischendecke. Eine Reparatur ist unbedingt erforderlich. 
 
OR Butzke informierte, dass es entsprechend Pressemitteilung einen Fördertopf 
beim Land gibt, woraus Winterschäden bezahlt werden. Er schlug vor, den Bu-
koer Weg dort mit anzumelden.  
 
Der Ortschaftsrat bat um eine schriftliche Zeitschiene zur Herstellung der neuen 
Breitbandversorgung in Wörpen und Wahlsdorf in diesem Jahr. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und 
schloss diese Sitzung.  

  
 
Coswig (Anhalt), den 9.2.2011 
 
 
 
 
 
 
       Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


